

自来水大量流失

2011-03-20 10:24 杨审远



由於环境的污染、气候的变化及人口的不断增长，地球上可饮用水资源日益显得枯竭，成为威胁现代人类生存的其中一个危机。

我国马来西亚得天独厚，可饮用水资源无处不在，但也不能构成可以随意浪费的理由。身为地球村的一分子，我们即使不能为缺水地区的人类分担，也应为我们的将来和后代未雨绸缪。

不说你也许不知道，我国每年所浪费的净水，即经过处理的饮用水，数量十分惊人。单在2009年内，就浪费掉**36.63%**，相等於**18亿立方米**已经过处理的饮用水，以最低的水费计算，大约损失**16亿4千万令吉**，数目比政府2011年的全国学校发展拨款还要高。这些被浪费的饮用水，足可填满**72万个标准**的奥林匹克游泳池。

上述数据是由大马水源及能源研究协会针对一项国内“无收益水”（NRW）所造成的财务损失进行调查的结果。

所谓“无收益水”，指的是从水管输送至消费者途中所流失的自来水损失。造成损失的最主要原因是由於一些道路不胜重型车辆行驶的负荷，导致地下水管被压裂，造成水源泄漏。另一方面，水务公司为了维持水压而注入更多水到水管内，也会造成更多水从破裂的水管中溢出，造成更多的无收益水。

无收益水不仅造成水务公司的巨额损失，也是对国家和地球资源的一种浪费，作为掌管水务的能源、绿色工艺及水务部门，是否已经关注和正视这种长年累月的浪费现象，并采取措施加以克服？

无收益水所造成的损失固然让人心疼，毫无节制的用水也是不应该的。特别是有的用户喜欢长时间开着水喉浇花、洗车、洗屋子，虽然花的是自己的钱，但也是一种浪费资源的自私行为。常见许多小贩中心的小贩，尤其是鲜鱼摊和鸡肉摊，为了贪图方便，习惯开着水喉让自来水不断地流，任谁看到都会感到不舒服。

地球上仍有许多地区，尤其是那些地处乾旱和沙漠地带的人类，正饱受缺水的煎熬，他们有时要得到一桶清洁的饮用水比要得到一粒金子还要困难，当我们无节制地用水时，是否曾想想他们的困苦境？

节制用水，减少无收益水的流失，是爱护地球的方式之一，也是作为地球村一分子的我们应尽的责任。让宝贵的自来水白白流失，不仅是一种自私的行为，也是一种罪过。

[情人、妻子、老板 < 上页](#)

[下页 > 赌博是华人权益?](#)